

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ РЕСПУБЛИКИ КОМИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СЫКТЫВКАРСКИЙ ГУМАНИТАРНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ имени И.А. КУРАТОВА»
Предметно-цикловая комиссия преподавателей
естественных и социально-гуманитарных дисциплин

**Отчет работы
Студенческого научного общества по изучению Коми края
за 2019-2020 учебный год**



Руководитель СНО
кандидат исторических наук А.В. Рожина

Сыктывкар
2020

С 1 октября 2017 г. в рамках внеучебной деятельности студентов и организации кружковой работы в ГПОУ «Сыктывкарский гуманитарно-педагогический колледж имени И.А. Куратова» действует Студенческое научное общество по изучению Коми края. Для организации СНО в 2019-2020 уч. г. было проведено организационное заседание, на котором были определены цели, задачи и план работы СНО на 2019-2020 уч.г. В Студенческом научном обществе по изучению Коми края в 2019-2020 уч.г. активно участвовали 21 студента 1-4 курсов ГПОУ «СГПК».

Студентами-участниками СНО была создана группа «СНО по изучению Коми края» Вконтакте <https://vk.com/club154266856>, позволяющая делиться новостями научного сообщества и информировать о планируемых мероприятиях. В группе состоит 62 человека (в том числе 54 студента, 9 преподавателей и сотрудник ГПОУ «СГПК»).

Деятельность НСО по изучению Коми края в 2018-2019 уч.г. осуществлялась на основании плана, в рамках поставленных целей и задач. Студенты – участники приняли участие в реализации научно-исследовательских проектов по истории и культуре Коми края при активном использовании современных технологий, осуществляли исследовательскую деятельность, поиск и обработку исторических источников, участвовали в научно-исследовательских конференциях разного уровня.

Накануне Дня народного единства, студенты - участники НСО приняли участие в МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ АКЦИИ «БОЛЬШОЙ ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ». Организаторами «Большого этнографического диктанта» выступают Федеральное агентство по делам национальностей и министерство национальной политики Удмуртской Республики, агентство Россотрудничество. В ГПОУ «СГПК» Большой этнографический диктант проводится с 2016 г.

Студенты - участники НСО приняли участие в Региональном этапе Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ имени В. И. Вернадского. В финал вышла студентка 2 курса Сыктывкарского гуманитарно-педагогического колледжа имени И.А. Куратова К. Бессонова 20 декабря 2019 г. приняла участие в Региональном этапе Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ имени В. И. Вернадского (конкурс входит в федеральный перечень Олимпиад, участники войдут в региональный реестр одарённых детей). Был представлен доклад по теме исследования "Великая Отечественная война в письмах А.А. Карманова". В заочном этапе конкурса приняло участие 70 исследовательских работ (из 16 муниципальных образований РК), из них 27 было выбрано для представления на очном этапе. Диплом 3 степени (в гуманитарной секции) Катерине Бессоновой вручила Министр образования, науки и молодежной политики РК Н.В. Якимова. Была отмечена актуальность выбранной темы в канун 75-летия празднования Победы и необходимость трансляции результатов исследования перед широкой аудиторией. Работа студентки 2 курса ГПОУ "СГПК" К. Бессоновой (научный руководитель - преподаватель А.В. Рожина) вошла в сборник исследовательских работ Всероссийского конкурса юношеских им. В.И. Вернадского (Москва, 2020).

5 февраля 2020 г. в Сыктывкарском гуманитарно-педагогическом колледже имени И. А. Куратова состоялась викторина, посвященная истории г. Сыктывкара, который первоначально носил название Усть-Сысольск. Знания об истории столицы Республики Коми продемонстрировали студенты 611 группы-участники НСО, обучающиеся по специальности Музыкальное образование. Были выявлены знатоки истории Усть-Сысольска - Делкова Маргарита, Захарова Яна, Золотарева Альбина, Новикова Светлана, Турובה Анастасия.

21 февраля в кт "Октябрь" студенты Сыктывкарского гуманитарно-педагогического колледжа имени И.А. Куратова приняли участие в Интеллектуальной игре "Сыктывкар-квиз". Свои знания по истории города Сыктывкара, известных

личностях, арт-объектах, достопримечательностях столицы республики продемонстрировали студенты 11, 22, 611, 812 группы. Победителями интеллектуального шоу стали студенты 1 курса 611 группы - команда "Размысловцы", обучающиеся по специальности "Музыкальное образование. 2 место с разрывом в 1 балл заняли студенты 22 группы, получающие профессию "Графический дизайнер".

Студентка 2 курса ГПОУ "СГПК" К. Бессонова (научный руководитель - преподаватель А.В. Рожина) была отмечена дипломом 1 степени на Республиканском конкурсе видеорассказов, посвященном 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «ДЕТИ РАССКАЗЫВАЮТ О ВОЙНЕ». Культурно – просветительский проект «Дети рассказывают о войне» - это раскрытие истории Великой Отечественной войны глазами современных детей и подростков с применением современных информационных технологий. Конкурс проводился ГАУ ДО РК «Республиканский центр детей и молодежи» совместно с Национальным музеем Республики Коми в заочной форме с 17 февраля по 20 марта 2020 года. Катериной Бесоновой был подготовлен видеорассказ "Великая Отечественная война в истории моей семьи" о судьбе прадедов - Кармановых Анатолия Александрович и Алексея Александровича, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Судьба их сложилась по-разному. Анатолий Александрович ребенком работал в Тылу и был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», прожил до 71 года. Его брат, Алексей Александрович погиб на войне в 22 года, получил Орден Красной Звезды и медаль «За отвагу» (посмертно). Благодарим за помощь в записи и монтаже видеорассказа А.И. Крячуна.

В феврале 2020 г. в ГПОУ «СГПК» была проведена Городская научно-практическая конференция «Диалог как базисный элемент культуры», посвященная 125-летию со дня рождения М.М. Бахтина - отечественного мыслителя, определившего контуры диалогической философии. В материалах двух секций конференции (секция 1 - педагогическая, секция 2 - студенческая) рассматриваются проблемы диалогических отношений в общей, музыкальной и коррекционной педагогике, а также вопросы, связанные с преемственностью и развитием культуры в современном обществе. По итогам конференции вышел электронный сборник материалов Городской научно-практической конференции «Диалог как базисный элемент культуры». В конференции приняли участие участники НСО (студентка К.Бессонова, преподаватель А.В. Рожина).

В рамках деятельности НСО было проведено информирование, консультирование по участию в Викторине Победы, проводимой в рамках мероприятий, посвящённых 75-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне (все участники получили сертификаты). В мае 2020 г. участник НСО студентка 341 группа У.Попова приняла участие в XX республиканской студенческой научно-практической конференции «Проблемы образования и воспитания XXI века глазами молодых» (с международным участием).

Организованное в ГПОУ «СГПК» «Студенческое научное общество по изучению Коми края» направлено на гражданско-патриотическое воспитание и способствует активизации познавательной активности и интереса обучающихся к краеведческим исследованиям, повышает интерес студентов к учебно-исследовательской, проектной деятельности, участию в республиканских и всероссийских проектах, конкурсах, конференциях и показывает высокую результативность как форма организации внеучебной деятельности.

Руководитель СНО
по изучению Коми края

А.В. Рожина